
Bijdrage D66 Voorjaarsdebat 2014 
  
Mevrouw de voorzitter, collega raadsleden en overige aanwezigen,  
 
Zoals elk jaar liggen in deze laatste raadsvergadering voor het zomerreces de 
voorjaarsnota en kaderbrief ter besluitvorming voor. Daarnaast hebben we in 
verband met de nieuwe raadsperiode ook het CUP voorliggen.  
Allemaal belangrijke stukken, die inzicht geven in de plannen en financiële 
positie van Leusden. 
 
Dat de meicirculaire nog roet in het eten gooit is jammer. We begrijpen echter, 
dat het te kort dag was om de nieuwe gegevens nog in de voorjaarsnota te 
verwerken. Wel vragen we het college om direct na de zomer met voorstellen 
te komen op basis van de recente cijfers.  
 
D66 en de andere coalitiepartijen hopen met wederzijdse teamgeest de 
komende vier jaar veel plannen te realiseren in goede harmonie met de 
oppositie, zodat de inwoners van Leusden weten wat ze aan deze raad en dit 
college hebben.  
De VVD stelde onlangs voor, bij monde van de heer Lensselink, om een 
wisselbeker in te stellen voor de behaalde doelen uit het CUP. Wij zijn blij dat 
de VVD zijn rol zo sportief oppakt.  
 
Uit alle plannen en activiteiten blijkt, dat dit college inzet op daadkracht.  
We hopen, dat ook de economie nog iets aantrekt, zodat we de wind meer in 
de zeilen krijgen en veel afspraken uit het coalitieakkoord gerealiseerd kunnen 
worden. 
 
Nieuw zijn de spreekuren van de wethouders op diverse locaties in de 
gemeente. Dit initiatief wordt positief ontvangen en inwoners maken er direct 
al goed gebruik van. 
 
Het college heeft op diverse terreinen de koe bij de hoorns gepakt. Na enkele 
werkateliers ligt nu de visie werklocaties 2030 ter inzage. Eind juni werd het 
startsein gegeven voor de bouw op de Biezenkamp. Ook andere projecten 
zullen voortvarend aangepakt worden.  
 
Denk hierbij aan ‘t Hart van Leusden, MFC Atlas- Biezenkamp en het Atria 
scholenblok, de tweede sporthal en de renovatie van het gemeentehuis. 
 
 



Het coalitieakkoord en het daaruit voortkomende CUP zijn ambitieus. Daarom 
vragen wij het college de volgende punten goed in het oog te houden: 
 
PM posten 
Wij constateren een behoorlijk aantal PM posten, die het college nog nader 
moet invullen. Ze worden gelukkig wel toegelicht en gemotiveerd. Wij hebben 
er ook begrip voor; immers tussen de start van het college en de presentatie 
van het CUP zitten maar twee maanden. Wij gaan er echter wel van uit, dat het 
college spoedig komt met voorstellen, zodat de raad - uitgaande van de 
meicirculaire - de financiële invulling goed kan beoordelen. 
 
Organisatie  
Uit het rapport van de accountant bleek, dat de organisatie op verschillende 
punten niet optimaal functioneert. We gaan er vanuit, dat dit beter wordt als 
de reorganisatie is afgerond.  
 
Sociaal domein 
De transities in het sociaal domein zijn niet alleen een verandering op het 
gebied van de financiële verantwoordelijkheid van de gemeente. 
Ook op het vlak van welzijn en sociale voorzieningen staan we aan de 
vooravond van een enorme maatschappelijke transformatie.  
Ook D66 beseft, dat er nog een lange weg te gaan is voordat we kunnen 
zeggen, dat alles op rolletjes loopt. 
 
D66 is wel van mening, dat in deze transities een kans ligt om een aantal 
specifieke zaken aan te pakken en te verbeteren. 
 
Belangrijk is in deze fase een goede communicatie naar de inwoners over wat 
hen te wachten staat. We dringen aan op spoed met het aangekondigde 
communicatieplan. Daarbij past ook een goede, klantgerichte 
klachtenprocedure. 
 
Onherroepelijk wordt door de maatregelen ook van alle inwoners een 
cultuuromslag gevraagd. Mantelzorgers zijn daarbij onmisbaar. Een taak voor 
iedereen om te zorgen, dat deze groep niet overbelast wordt.  
 
Onze grootste zorg is echter, dat juist het inkomen van de minst 
draagkrachtigen nog zwaarder onder druk zal komen te staan. 



Sommige inwoners krijgen te maken met een stapeling van maatregelen. We 
dringen bij het college aan op een ruime vangnetregeling voor díe 
Leusdenaren, die tussen wal en schip terecht dreigen te komen.  
 
De Biezenkamp. 
Het nieuwe college heeft de bouwactiviteit in de Biezenkamp - mede door inzet 
van het vorige college, de WSL en andere belanghebbende partijen – weer in 
beweging kunnen zetten. 
 
Het begin is er! Onlangs is officieel de bouw van gebouw Alberik – bestaande 
uit winkels en sociale huurwoningen  -  van start gegaan. 
 
Jarenlang leken het MFC Atlas en het U-blok niet van de grond te komen. 
Voor het MFC is nu de oplossing gevonden in een combinatie met sociale 
woningbouw. De bouw daarvan zal nog voor het einde van dit jaar starten. 
Voor de scholen is dit de hoogste tijd. 
 
Het project Biezenkamp is bijzonder complex. Kan onze organisatie dit wel aan?  
We vragen het college ook daar alert op te zijn. 
 
 
Visie Werklocaties 
Gedwongen door de economische situatie was het noodzakelijk om de stand 
van zaken op alle werklocaties in beeld te brengen. Via werkateliers zijn de 
ondernemers betrokken bij de visie, die nu ter inzage ligt voor inspraak. 
We rekenen erop, dat het college ook de direct betrokkenen nauw bij de 
plannen betrekt. 
 
 
Tweede sporthal 
De binnensport verenigingen hebben al zó lang de wens voor een tweede 
sporthal in Leusden. Ambitie spreekt uit het plan om deze nu werkelijk te 
realiseren. 
Wij vragen wel om duidelijke afspraken met de partners, zodat het financiële 
risico voor de gemeente bij de exploitatie nihil is.  
 
 
 
Gemeenschappelijke regelingen 



Ook Leusden moet op steeds meer terreinen aan gemeenschappelijke 
regelingen deelnemen. Voor alle partijen staat daarbij het democratisch 
gehalte van de besluitvorming en de controle ter discussie. 
De werkgroep gemeenschappelijke regelingen heeft goed werk verricht.  
De fractie van D66 is ingenomen met de resultaten. Het aanstellen van 
rapporteurs per regeling in de nieuwe raadsperiode is een begin van meer 
directe betrokkenheid van de raad. 
 
Tot slot 
D66 beseft heel goed, dat van de inwoners op veel terreinen een andere 
manier van meedoen wordt gevraagd. Van cultuur tot sport, van omzien naar 
elkaar tot het inzamelen van geld voor goede doelen. De creativiteit van de 
inwoners en inzet van heel veel vrijwilligers maakt Leusden tot een fijne plaats 
om te wonen. We hebben vertrouwen in het proces van “de samenleving 
voorop.” 
 
Namens de fractie van D66  
Roel Madiol, fractievoorzitter 
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